
   :DNAسازمان يافتگي 

از . مـي باشـد  )  دو رشته اي   DNAمحتوي(  uninemicبيان مي كند كه كروزموزوم يوكاريوتي     انچه   

بهترين اطلاعات بوسيله نشانه گذاري راديواكتيو بدست آمده اسـت          . نتيجه چندين تحقيق بدست آمده است     

Taylorjكه اولين بار توسط     سلول يوكاريوت اجـازه داده      DNA اگر به .  به كار گرفته شد    شو دانشجويان  −

thymidineHtritiatedشود كه در حضور     انتظار مي رود كه هر يك از كروماتيد هاي           همانند سازي كند،   3)(

و يك رشته نشانه ) رشته الگو ( ك رشته نشانه گذاري نشده دو رشته اي متشكل از ي DNA دختر داراي يك  

  .باشد) رشته سنتز شده ( گذاري شده 

  



كونفيگوراسيوني كه بر اساس همانند سازي محافظه كارانه انتظار مي رود اين است كـه هـر كروماتيـد     

thymidineH در غيـاب     DNA در مرحله بعد در همانند سازي     . داراي يك مارپيچ دو تايي باشد       بايـد   3−

بـدون نـشانه و كروماتيـد ديگـر          DNA كروموزوم هايي توليد شود كه قبل از تقسيم سلول يك كروماتيـد           

DNA    نـشان  شكل زير كروموزوم ها را پس از تقسيم در محيط نشانه گذاري نـشده  .  نشانه دارد داشته باشد 

  .مي دهد همانطور كه انتظار مي رود يك كروماتيد هر شكل نشاندار است و يكي بدون نشانه مي باشد

  

  

  

kavenoffRklotzLzimmBدر آزمايش ديگر،   حاوي قطعات  Drosophilaنشان دادند كه هسته      .,.,.

  آن بر اساس اين قضيه كه هر كروموزوم داراي يـك مولكـول                DNA مي باشد كه از روي محتواي        DNAاز  

DNA      آن  .  مي باشد پيش بيني مي شدDNA           د و انـدازه بزرگتـرين مولكـول را بـا   DNA را تخليص كردنـ

  . بدست آوردندDNAاستفاده از ويژگي ويسكوالاستيك



 ويسكوالاستيك بيانگر سرعتي است كه مولكول هاي كشيده شده به حالـت اسـتراحت مـي                 خاصيت

تخمين زده شـد كـه بزرگتـرين كرومـوزوم     ) بخصوص مطالعات جذب فرابنفش     ( بر اساس ساير منابع     . رسند

Drosophila,91043 شان داده اسـت كـه          نتايج حاصله از سنجش ويسكوالاستي    . دالتون مي باشد   × ك نـ

DNA   91038هاي موجود بين سنجش ويسكوالاستيك معكوس ها كـه      . دالتون مي باشد     ×91044 تا     ×

  .  ها تغيير كرده است ولي اندازه كلي كروموزوم ثابت است نتايج مشابهي به همراه داشتarmدر آن نسبت 

91059كه اساساً اندازه كروموزوم را به      iontranslocat ند، يك هر چ  دالتون تغيير داد تغيير بـين      ×

91052   .دالتون به همراه داشت ×91064  تا×

و بـه طـور كلـي        Drosophilaنتيجه بدست آمده از اين مطالعات اين است كه بزرگترين كروموزوم              

. را احاطه مي كنـد     armمي باشد كه هر دو       DNAكروموزوم يوكاريوتي در سرتاسر خود داراي يك مولكول       

 آمده است   بدستDNAه جداسازي دقيق و اندازه گيري طول مولكول هاي          لداده هاي ويسكوالاستيك بوسي   

ن يبزرگتـر . تاييـد شـده اسـت   )   به شكستن به وجود مي آورد    DNAبه ويژه با وجود اشكالاتي كه تمايل        ( 

9103224طول داشت كه چيزي در حدود        /cm21مولكولي كه پيدا شد         دالتون مـي باشـد و تقريبـاً        −×

سـاختار كرومـوزوم    uninemicتمامي شواهد با مدل سـاده  بنابراين. پيش بيني شده استنزديك به اندازه 

  .يوكاريوتي مطابقت دارد

  



 


